MdaOnua 20

EINTKAMITY ATA KAI
EIIIPANEIAKA
OAOKAHPOQOMATA

20.1 Enuxopundlie ONOXANeGUOTA

20.1.1 Opioudg ot dravuoupatixd nedio

Y10 udfnua autd yiveTon UL YeVixeuan Tng héypl TR YVOGTHS GTOV VoY VO O-

TN €VVOLUS TOU OPLGUEVOL OAOXANEOUATOS

/a ).

oVupLVO YE TNV onola To SLdoTtnua ohoxAfipwong [«, B] avtuablotatot and ua
xaunihy, éotew C (Zy. 20.1.1 - 1a), ue TenepaouéVvo UHXOS, TOU TEPLYPAPETAL

ané ) dwvuouatind ouvdptnon! r(t), evéd 1 ohoxhnpwtéa cuvdptnoy f(r)

'Biéne Mdbnua Awavuouatixs ouvdptyoy - Hapauetoixi napdotacy xaunvdy.
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964 Enuxcopniiia Ohoxinpopata Kaf. A. Mrpdtoog

an éva Savuouatix wedlo, tou mepLypdgetal entong and pia 2StavuouaTinh
ouvépnon, éotw F (Xy. 20.1.1 - 1b), mou opiletat enl e C (Xy. 20.1.1 -
2¢), dnhadh to onuela (z,y), avtlotowya (z,y, 2) ota onola opiletar n F, elvar
enlone onuela e C' (Ey. 20.1.1 - 2d). Ta ohoxhnpduota autd AéyovtoL T61e
emLXamUALeL oL 1) xauniin C dpdpnog ohoxhipwong.

Kapmoin C

Syfua 20.1.1 - 1: (a) n xoundhn C xau (b) to dtavuopatixd nedio F.

Alvetal 6T GUVEYELX O TOEAXETL 0PLOUGS TOU ETLXAUTUALOL OAOXANEOUA-

T0C:

Optowés 20.1.1 - 1 (emuxapniito ohoxhfpwua). Eotw C ula xauriin
UE TETEPUOUEVO UTXOC TOU TEQLYPAPETAL UE TALAUETOLXT) Uop@l) and Tn Stavu-
ouatixyj ouvdotnon v(t) yia xdbe t € [a, B xat éva Stavuouatixd nedio, éotw
F, nov elvar optouévo enil tne C (Zy. 20.1.1 - 2). Téte to emxaunilo
oloxAfpwua tne F enl tne C, ovufolriletar ue

/F-dr

C

*Bréne Mdbnua Awavuopatixds Awapopixds Aoyiouds - Baluwtd xai Siavvouatixd
nedla.



Ogtopde

Kauttohn C

(d)

Syfue 20.1.1 - 2: (c) o Swvuouatixd nedlo F ue v xounddn C xou (d)
o nedlo F enl g C, dnhady, 6tav o onuela (z,y,2) ota onola opiletar n

dravuouatixt) ouvdptnon F, elvan entong onuela g C.

xat oplletar and Tov TUNO

’
/F-dr _ /F[r(t)]-r'(t) dt, (20.1.1 - 1)

C a

étay 10 TeAeuTaio odoxAfpwua vrdpyet.

Av 1 xaumdhn C elvar xAeLoT, TOTE TO EMXAUTUAO ONOXARPOUA XAUTE

%F-dr,

C

ufxog e C' ouuforileton ue

6mou 670 oVuPBoio TNg ohoxhfpwaong tifetar ToAAEC Qopéc xar BéRog Y va
xafoprotel 1 gopd Swaypagrc tne C.
Ta enucaundiia oAoxAneduata €Youy TOAES EQuEUOYES oTLg DeTinée emiotT

uee, Omwe:

965
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966 Enuxcopniiia Ohoxinpopata Kof. A. Mrpdtoog

® G670 £pY0 JUVAUELY,
e TN duvouxy| evépyela,
e 1 poY) OepudtnTag,

® TNV eVIpOTLa,

e T1 pof) pEUGTHY X AR.D
Ynuetwon 20.1.1 - 1

Yn BiBhoypapla Ta enieauntita ohoxAneoduata mou opllovtal and éva Slavuo-
uated medlo enl piag xoumding, elval exiong YVWOTd xol »¢ EmXAUTOAL
ohoxAnpduata Tou 20U eldouc.

20.1.2 TuVrog vnohoyLowov

'Eotw 61L 1 Swavuouatixr ouvdptnon tou teptypdget To tedlo F, exgodletat

GUYUPTAHGEL TV GUYTETAYUEVWY TOU GTOV Y®po TwV 3-3lactdoewy we e€hg:
F(z,y,2) = P(z,y,2)i+Q(x,y,2)j+ R(z,y,2)k
= (P(z,y,2),Q(x,y,2),R(z,y, 2),) (20.1.2 - 1)
eved 1 dravuopatind cuvdetnon T g
r=zi+yj+zk (20.1.2 - 2)

YrevBuuileton oto onuelo autéd 6tu: av a = (a1, az,as) xav b = (b, b, b3)
elvat 800 un undevixd dlavouata, T6Te T0 ECWTERLXO YLVOUEVO a-b unoloyi-

{etal antd Tov TUTO

a-b=a1 b +asby+ asbs. (20.1.2 - 3)

30 avayvéotne, i i extevéotepn pehétn, nopanéunetar ot BuBhoypapia [1, 2, 3, 4,
5, 6] xou ot pabnuatd Bdon dedouévwv  hitp : //en.wikipedia.org/wiki/Line_integral
“Bréne Mdbnua Awavvouatixy ouvdptnoy.



Torog vrohoyLowos

Téte obupwva pe g (20.1.2—1) xon (20.1.2 — 2) hauBdvovrag unddmn xaL Tov
om0 (20.1.2 — 3) to ohoxhfpwua (20.1.1 — 1) ypdpeton

/F(t)~dr _ /(Pi+Qj+Rk)-(dmi+dyj+dzk)
C

Q

Pdx +Qdy + Rdz, (20.1.2 - 4)

Il
QA—_

EVR, oV
F(z,y) = P(z,y)i+ Q(z,y)j,
n avtiotowym e (20.1.2 — 4) éxgppaon 6Tov YHEO TV 2-dlucTdoeny elvol

/F(t)-dr _ /(Pi+Qj)-(dxi+dyj)
C

C

= /de—i—Qdy. (20.1.2 - 5)
c
Youpwvo ue TNy utoonuelnon 4 1 TAPAUETELXT TURACTAGT TNG XOUUTIANG

C Bo oplletar and ) dwavuopatind| ouvdptnon r(t) xa o elvan e Lopghic
r(t) = z)i+y(t)j+z(t)k

= (z(t),y(t),2(t)), o6tav tea,pf] (20.1.2 - 6)

967

Avtixabiotdvrog oty (20.1.2—1) 1oz, y, 2 UE Tic avTloToLYES TaUpaUETPLXES

exgpdoetc toug z(t), y(t) xa z(t), nov divovror and v (20.1.2—6), npoxdnTel

1 TURAXATE TUPAUETELXT £XPEACT) TOU SlavuoUaTiXoU Tedlou:
F(t) = F(x(t),y(t), 2() = (P(z(t),y(1),2(1), Q(=(t), y(?), 2(¢)),
= R(z(t),y(),=(t))). (20.1.2-7)

Yrobétovtag 6t ou ouvapthoes x(t), y(t) xou z(t) elval nopaywyiowes

v xébe t € [o, B], and v (20.1.2 — 6) €youue
r'(t) = 2/(®i+y 1))+ (tk

= (2'(),y'(t),2'(t)), 6tav te€[a,f]l. (20.1.2-38)
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Tougpova ye tig (20.1.2 —7) xon (20.1.2 — 8), hapfBdvovtag unddrn xal Tov 131

YVo16 t0mo (20.1.2 — 3) unohoyLopoU TOU EGWTERLXOU YLVOUEVOU
a-b=ua;b + azbs + a3 bs,

n ohoxhnpwtéa ouvdptnon otny (20.1.1 — 1), dSnhad¥ otny

/F-dr: /ﬁF[r(t)] (1) dt,

C

Yedpetol

F(t)-r'(t) = Pla(t),yt),2()2"(t) + Q=(t),y(t), 2(t)) ¥/ (2)
+R(x(t),y(1), 2(1)) #'(t)

= Pt)2'(t)+ Q1) y'(t) + R(t) 2 (1). (20.1.2 - 9)

Téte ané vy (20.1.2 — 9) npoxintel o mopuxdTtw THNOG UTOAOYLOUOU TOU

emxaUTUAOU ohoxineduatos (20.1.1 — 1) vy Tov xOpo TeVv 3-8laoTdoewy

6
/ F.dr— / (P02 (0) + Q) () + R(D)Z(®)] dt,  (20.12 - 10)

C
EVD, oV

F(z,y) = P(z,y)i+ Q(z,y)j,

o avtioTolyog TUTOS Y TOV Y Gpo TV 2-SlioTdoewy elval

p
/F-dr: / [P(t)z'(t) + Q(t)y'(t)] dt. (20.1.2 - 11)

C a

Ketvetar anagaltnto oto onuelo autéd va yiver unevbiulorn 1oy toapaxdte

YENOLUOV YLd TO ETOUEVI TURUUETELXAY TULUCTIGEWY:
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L(x)

~ O [e¢] o
T T

\

yfua 20.1.2 - 1: napoueteuen nopdotaon eubelac.

Eubeia

O napapetpixéc wopwéc twv x(t), y(t), avilotoya z(t), y(t), z(t) tne nopoue-
Tewig e€lowang Tou eLblYpanmou TuHUaTog M1 Mo yia TV Teplntwon Tou

YOPOY TV
o 2-dwotdoewy, dtav My (z1,y1) 1 apyh xaw Ma (x2,y2) To téhoc, elvan
z(t) = txa+ (1—1t)z,

y(t) = typ2+(1—t)y1 we te€]0,1]. (20.1.2-12)

o 3-dwotdocwy, btav My (x1,y1,21) - apyh xor Ma (22, y2, 22) - TéhoOC
(Xy. 20.1.2 - 1), elvou

z(t) = txa+ (1 —1t)xy,
y(t) = ty2+ (1 -y,

2(t) = tzo+(1—1t)z1 pe te€]0,1. (20.1.2-13)
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ITepupépeia xOxAou

"'Eoto apyxd 61l 10 %xévtpo Tou xbxhov cuunintel ye v apyh Twv alo6vwy.

Téte, av R n axtiva, 1 e€lowon twv onuelwy g neptpépelag yedpetal
22+ 4% = R?,
ombHTE TAUPAUETEES HopPéc TV (1) xon y(t) elvan
z(t) = R cost xo
y(t) = Rsint pe te0,2m). (20.1.2 - 14)

Av 10 xévtpo Tou xixhou elvar to onuelo (a, ), téte N ellowon TV

ONUELDY TNG TEPLPERELAS YRAPETAL
(z =)+ (y—p)° =R,
ondte
z(t) = o+ Rcost xou
y(t) = B+ Rsint ue te€|0,2n). (20.1.2 - 15)
Ynuetwon 20.1.2 - 1

Ye xdbe dhhn draopeTixt| TOV TopaTdVL TEPITTOOY 1 TapAUETELXY TapdoTUoT)

g xouniing C Ba Slvetar.

IHopddertypa 20.1.2 - 1
Na unohoyiotel To emxauntiiio ohoxhponua / F-dr, 6tav
c

F=zsi—yj+ (zz+yk

xaw C 1o evbBbypoupo tufua AB ue apyr to A(1, —1, 2) xau téhoc to B(3,1, —1).
Abor. 'Eotw

A(z1,y1,21), 6mov x1 =1, y1=-1, 21=2, xu

B (22,y2, 22) t2=3, =1, zm=-1
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Tée o evbiypaupo tufua AB olugwva ue tov tino (20.1.2 — 13):

z(t) = txa+ (1 —1)z,
y(t) = ty2+ (1 —t)y,
2(t) = tzo+(1—#)z1 ue te€][0,1]

expedletol TopAUETEXY ws e&nhc:

z(t) = t-3+(1—-t)-1=2t+1 (1)

yt) = t-1+(1-t)-(-1)=2t—-1 (2)

2(t) = t-(-1)+(1—1¢t)-2==3t+2, étav t€]0,1]. (3)
Enouéveg

() = 2 (4)

y(t) = 2 ()

Jt) = -3 (6)

Ané 1o Savuopatind nedio
F=ui—yj+(ez+y)k= Plr,y,2)i+Qr,y,2)j + Rz, y, 2 )k.

mpoxUnteL 6t: P =2, Q=-y xau R=zxz-+y.

Apa abugova pe tic (1)-(3) éyouue
P(t) = z=2t+1,
Q) = —y=-2t+1, xou

R(t) = zz+y=2t+1)(-3t+2)+2t—1
= —6t2+3t+1.

Avtiafiotdvtag Tic Tapandve exgpdoeis atov Timo (20.1.2—10) mpoxinter
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1
/ F.dr — / (P62 (t) + Q) (1) + R(H)(8)] dt,
0

AB

+(—6t2+3t+1)- (=3) | dt

9¢2 ' 5
= t—"— 463 ==,
2 0 2

O urohoyioudc ue to MATHEMATICA yivetat ue to napaxdte mpdypouuo:

IMeéypappa 20.1.2 - 1 (emixapuniilov ohoxAnedRatos 20U eldoug)

x1 =1; y1 =1; x2 = 2; y2 = 3;z1=2;2z2=-1;
x[t_ ] :=t x2 + (1 - t) x1

ylt] :=ty2+ (1 -1¢t) y1

ylt] =t z2+ (1 -t) z1

Print["x(t) =", x[t]," , y(t) =", y[t]l," , z(t) =",z[t]]

xd[t_] := D[x[t], tl;ydlt_] := DLy[tl, tl;zd[t_] := D[z[t], t];
Print["x’(t) = ", xd[t]," , y’ () =", ydltl," , z’(t) =", zd[t]]
P[t_] := y[t];Q[t_] :=- y[t];R[t_]:=x[t] z[t]l+y[t]

Print["P(t) = ", Simplify[P[t]]]

Print["Q(t) = ", Simplify[Q[t]]]

Print["R(t) = ", Simplify[R[t]1]]

Print ["P(t)x’ (£)+Q(t)y’ () =",
Simplify[P[t] xd[t] + Q[t] yd[t]l + R[t] zd[t]]]
w = Integrate[P[t] xd[t] + Q[t] yd[t] + R[t] zd[tl, {t, 0, 1}1;

Print["Linear Integral: ", w]
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Ilopdderypa 20.1.2 - 2

‘Ouola 10 ETXAUTUAL0 ONoXApwU / F-dr, 6tav
c

F=@-yit(@+y)]

xau C' 1 mepLpépeta Tou Lovadlatou xixhou ue xévtpo (0,0), btav n nepLpépeLa
draypdpetal de€iéotooga, dSnhady avtibetn tng xlvnong TV dexTdY Tou poho-
Y100,

Aborm. Enewr o xixhog elvar yovadiatog, npénet R = 1. Téte odugwva ue

Tov tino (20.1.2—14) 1 tepLpépeta £xeL TNV TopaxdTe TopAUETELX TaUPdGTAGY:

z(t) = cost, xa (1)
y(t) = sint ue te€[0,2n), (2)
onoTE
Z'(t) = —sint, xou (3)
y'(t) = cost. (4)

To Swavuouatixé medlo ypdpeton

onote P=xz—y xat Q=z+uy.

‘Apa ougova pe T (1) o (2) mpoxintel bt

P(t) = z—y=-cost—sint, xou

Q) = z+y=cost+sint.
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Téte and tov tino (20.1.2 — 11) éyouvue
2

j{F.dr = /[P(t)x'(t)—i—Q(t)y'(t)] dt

0

o EE. (3) EZ. (@)
= / (cost —sint) - (—sint) 4 (cost +sint) - cost | dt
0
27 27
= / (sin2t +Cos2t) dt = /dt = 2.
0 0

20.1.3 Iduotnteg

Ta enucaundiia ohoxAneoduata €youy WLOTNTEC avdhoyes Ue exelves Twv O
YY0OoT1HY ohoxhnpwudtey. Ofacxdtepes and autés nou dlvovial 6T cUVEYELL

ue ™ wopY| Bewpnudtov elval:

Ocdenpa 20.1.3 - 1 (ypapwtxn). Eorw F xai G dtavuouatixd nedla, mov
elvar oprouéva enl uiac xaunvAne C ue nemcpaouévo uixo¢ xal mapaueToLxi]
rapdotaon v(t) yia xdle t € [a,B). Tote, av ta enxaunilia oroxAneduara

twv F xau G enl typc C vndpyouy, yia xdbe k, A € R woyder ot

/(kzF—i—)\G)~dr:k/F~dr+)\/G-dr
C

c C

H Wiotnta yevixedeta.

Ocedpnpa 20.1.3 - 2 (npoobetx). Forw F Siavuouatixd nedio, nov elvat
optouévo eni uiag xaunvine C ue enepaouévo Uixoc xat TapaUeToLX ] Tapd-
otaon r(t) yia xdbe t € [a,B]. Tére, av Cy xar Cy elvar §o Stagpopetixnd
t6éa ¢ C, térota dote t0 dfpotoud tous va elvar n C xat va Siaypdgpovral

and to (B didvuoua r(t) mov Siaypdyetar xar n C, toylet ot

/F-dr:/F~dr+/F‘dr.

C C1 Co



Yyéon emxaTUALOU OAOXANEBUATOG %ot XAlong

H WBétnta yevixedetar yio v 1o niifog emuépoug 16¢a tng C.

Octpnua 20.1.3 - 3. Fotw F dtavvouartixd nedlo, mov eivar opiouévo eni
utac xaunbine C ue memepaouévo unxoc xar napauetpixy napdotacy r(t)
yia xdbe t € [a,B]. Téte o emxauniio odoxAfpwua napauéver auetdfinto
oe ula ardayn tne napauéteouv t, mov Siatneel tov mpooavatoiioud tne C

xar aArdler modonuo, 6tay N addayy auti avTioTeéel Toy TeooAVATOALOUS,

SnAady
/F~dr——/F-dr.

-C c

H Wiétnta aut| expedlel tny avelaptnolo Tou emtxaUnihlou OAOXANEOUATOS

and TV eXhOYYH TN TUEAUETEOL.

20.1.4 XYyéom emxaUunUALOU ONOXANEOUATOS Xt xAlong

To emuxauntio ohoxAfpoua

/F -dr

C
dev elvar yevwd aveldptnto and tov dpéuo tng ohoxhipwong C, dnhady, av
unotebel 1L 1 C €yel apyt| To onueio A xau téhog To B, té1e 1 LW TOU, OTAY
0 dpbuog elvar to eubiypauuo tufua AB, elval Slagopetiny| exelvng, 6Tav o
dpduog elvar uio omotadrinote dAAY xoumiin ue apyY) To A xaw téhog to B.

Ta nopandve dev Loybouy xoL 1o enxouniilo ohoxhfpwuo €yel tny (Sl

T aveldptnTa Tou Tpémou daypaprc tng C and to A oto B, ubvov 6tay
0 Sravuopatind wedlo F elvar ouvtnentnd.’

Yyetixd anodeixvietol 1o Tapaxdtw Bedpnua:

5

Opiouds  (ouvinentxd wedilo). To Savvouatixd medlo mou mepiypdpetar and 1y

Savvopartixy ovvdptnon F Oa Adyetar cuvinentixd, dtay
F=Vo.

B\ éne Mdbnua Atavuouatixés Atapopixde Aoyiouds - Xvvrnpovueva nedia.
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Oedpnpa 20.1.4 - 1 (avedoptnoiog entxapniAlou ONOXATEARATOS).
Lotw
F = Vo,

émov @ Babuwti ouvdetnon tne onolag vndpyovy Touddyiotov ot 1nc tdénc
MEQIXES mapdywyoL xat elval oUVEYEIS OUYAPTIHOELS.

Tére to envcauniiio oloxAfpwua

/F dr, (20.1.4 - 1)

C

oray C' n xaurndin and to onuelo A(x1,y1,21) oto B (x2,y2, 22) Tou nedlov,

elvar aveldptnro and tov Spduo tnc cAoxAfpwone xat toyUet

B(Iz,yg,zz)
/F-dr: / dqb:gzﬁ(xg,yg,zQ)—gb(xl,yl,zl). (20.1.4—2)
C A(z1,y1,21)

Avtiotpoga: av to emxauniio odoxAfpwua (20.1.4—1) eivar aveldptnro and
Tov Spduo ¢ odoxAfewons, Téte undpyet ula Babuwti ovvdpthon, éoTw @,
éror dote F = V.

‘Aueor ouVETELX TOU Topandve Oewpruatog elvat To:

II6giopa 20.1.4 - 1. To enwxauniiio odoxAfjpwua evés ouvtnentixol Siavu-

ouatixoU medlov xatd unxo¢ uiag xAetotic xaunvine elvar undéy.

Ketvetat anapaltnTo 670 onuelo autd yio euxorlo Twv Tapaxd e aoxoEwy,

va. yivel utevBiuLon Ty TapaxdTe evvoldy:

Optowdsg 20.1.4 - 2. 'Botw éva Stavvouatixd nedio mou meptypdpetal and
) Savvouatixy ovvdptnon F. Tdte to nedio Ha Aéyetar actpbdPLiho (irro-

tational field), érav toyvet
V xF =0. (20.1.4 - 3)

Oeopnua 20.1.4 - 2. Eva diavuouatixé nedlo elvar aotpdfilo, dtay elval

oUVTNENTIXG Xt AVTLOTEOPA.

OB)éne enlone Mdbnuo Awavvouatixds Awapopixds Aoyiouds - Aotpdfida nedia.



Yyéon emxaTUALOU OAOXANEBUATOG %ot XAlong
Iapatrienon 20.1.4 - 1

Av oty avahutixd| meptypagy) tou davuouatixol medlov Fhelnel xdnowx
CUVLOTOOA, TOTE GTOV UTOAOYLWOUS Tou oTpofihicuod V X F 1 cuvotdoa

auth vrohoyileton we Ty Ty e tom we to 0.
IMopddertypa 20.1.4 - 1
"Eotw 1o dravuopatixd nedio (Uy. 20.1.4 - 1a)
F=2zyi+ (332 +2y2) j-
Aeiéte 611
i) 7o nedlo F elvar ouvtnpntind.

ii) Xt ouvéyela vo utohoyiotel To enxauniiio ohoxAfpwua

/F-dr7

C

6tav C o dpbuoc ohoxhfipwons and to onuelo A(0,—1) oto B(1,2).

Adbon.

al \ ¥ X ' s A /( ]
B
2w > . - ]
1F » ~ N - . ’ 4 4
miedio F
=~ of ¢ t
A

-1t A - ~ ¥
-2+ 4 o # . v, A
-3 / rd A n » = \

Ty 20.1.4 - 1: (a) 1o drawvuopatind nedlo F = 2z yi+ (22 +2y?) j xow
o onueta A(0, —1), B(1,2) xou (b) 10 Suvapxé ¢(z,y) = 2y + .

977
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i) Lougova ue o Oewphuoata 20.1.4 - 1 - 20.1.4 - 2 xau tov Opoué 20.1.4
- 2 apxel v devyBel 6TL

VxF=0.

Ay

F = 2zyi+ (x2 —|—2y2) j+0k
(uToypPEwTXE N cuVLGTGOA Tou Aelnel mpénel va elvon
{on ue undéyv - Iapathpnon 20.1.4 — 1)

= P(z,y,2)i+Q(z,y,2)j+ R(z,y,2)k,

T01E
P=2zy, Q=2>+2y*> xu R=0. (1)
Erouévec
i j k i j k
o ad 0 0 0 0
V F == - - —_— = —_— _ —_—
s ox 0Oy 0z ox Oy 0z
P Q@ R 20y 224+2y%> 0

= (0-Q.)i+ (P, —0)j+(Q:—P)k=0.

Téte and 10 Oedpnua 20.1.4 - 2 npoxintel 6Tt T0 Tedlo F elvon
ouYTNENTXG, dNhadh

F=Vo,

6ToU @ TO SuVaULXO.

ii) Egbéoov o nedio elvor ouvinentnd, yia Tov unohoyloud Tou emxauniion

OMOXANEGUATOS TEETEL VAL UTOAOYLOTEL TO SuvaULX TOU.
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Yroloyiopdg Tou duvaulxol
Yougova ue Ty (i), av

F

Pi+Qj+ Rk
= Vo=git+o,j+e:k
téte and v (1) npoxdntel 6Tl
@y =P =2xy ¢y=Q=x2+3y2 xoa. @, =R=0.

[ va mpoadloplotel to Suvauxd @, npénel va ohoxAnewnloly ol
TOEATAVEL OYECELS S TPOC &, Y Xt z aviiotolya. Autd ylvetar ue

Borbewa Tou ool Slagopxol tTNne ¢ wg eEhc:
dp = @pdr+ @ydy+0dz
= 2xyda:+(x2+3y2) dy

= d, (2%y) +dy (2* %)

TYy+y

~—_

= d(2Py+  y* ) +dy (2Py+y°)
= d(2*y+y°).
Enouévwe to duvauxd tou medlou F elvan

o(z,y) =2’y +y° +o,

6tav ¢ otabepd (Xy. 20.1.4 - 1b).
‘Apa and 1o Oedpnuo 20.1.4 - 1 xou tov im0 (20.1.4 — 2) éyouvue

B(1,2)

/F-dr: / do=1¢(1,2) —¢(0,-1) =11
C A(0,—1)
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Hopddetypa 20.1.4 - 2

‘Ouola 10 EMXAUTUALO ONOXAHpwUA fC F-dr, 6tav
F=32"2i42"j+ (2° +2y2) k.

xaL C' o dpbuog ohoxhfipwane and to onuelo A(—1,1,2) oto B(1,2,4).
Aborm. Eiugova ue to Hoapdderypa 20.1.4 - 1, av

F = 3z%i+22%j+ (x3+2yz) k

TOTE
P=3z%2, Q=2* xu R=2a3+2yz (2)
Enouévwg
i j k i j k
or Oy 0z oxr Oy 0z
P @Q R 3222 22 234 2yz

= (Ry_Qz)i+(Pz—Rm)j+(Qm_Py)k:07

ondTe GO GUUPWYA UE TO YVwoTé Ochpnua 20.1.4 - 2 1o nedlo F elvon

CUVTNENTLXO.

Yrohoyiopds Tou duvaptxon

'Eoto

F=Pi+Qj+Rk=Vo=qg,i+¢,j+ ¢k,
T67e olugova pe ) (2) elvon

<pI:3x2z, <py:z2 Yo @Z:x3+2yz.
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OhoxAnpdhvovTag TLg TApATaVEe OYEGELS WS TPOS T, Y XAL 2 TEOXVTTEL OTL
dp = @pdr+ @ydy+ @, dz
= 3:622dx+22dy+(:133+2yz) dz
= dy (wgz) +dy (y 22) +d, (:L'3z + y2z)

da (y22)=0 dy (:1:32):0

=

P
= d(@2+ vz )+dyy+ 22 ) +d. (2% +y%2)

= d (1:32 + yQZ) .
‘Apa 10 Suvauxd tou medlou F elvan
d(x,y,2) =222 +y*2 + ¢,

6tay ¢ otabepd

Tée obugpova ye o Oedpnua 20.1.4 - 1 xat tov tono (20.1.4—2) éyouue

B(1,2,4)
/F-dr: / do=¢(1,2,4) —¢(—1,1,2) =6.
c A(=1,1,2)

Aoxnoelg

1. Aogob npdta deiybel 671 ta mapaxdtew medlo elvar cuvinpolueva, ot
N I

GUVEYELXL VAL UTOAOYLGTEL TO EMXAUTOALO OAOXApwUA

/F~dr7

C

6tav 1o C elvar to eubdypapuo tuhua AB xau F:
i) y122i+dzy®22j + 20ytz k. ané 1o onueio A(—1,2,4) oto B(3,2,2),

i) (yi+=xj)e™ and 1o A(1,0) 670 B(2,2),
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iif) (4oy —32%22) i+ 22%2j— 2232k oné o A(0,1,1) oto B(2,2,4),

2

iv) (2xcosy+zsiny)i+(xzcosy—x siny)j—i—xsinyk and To

(17 T, 3) GT0 (_17 07 1)7

v) (y?23cosz —42z) i+ 2y23sinzj+ (3y?z?sine —2!) k  oné <o
(r/2,1,1) o070 (7,3, 3).

2. Nu mpoodiopiatel 10 Suvaulnd TV Tedlwy:
i) E=rr ii) E =1r?r,

6tav r didyvoua Béong. Xtn ouvEyela va UToAOYLOTEL TO OAOXATPOUA

I:/E'dr,

C

6tav C 10 dve Tuhua tne mepupépelac 72 + y? = 4.

Aravrroesig

1. To avtiotouyo Suvauuxd ¢ elvor:

() zy*2?, (i) e® (apyxd P =ye®¥, Q==ze®, R=0), (iii) 2zy — 322

(iv) 2% cosy + xzsiny, (v) y?z3sinz — 2’z

2. Elvawr =zi+yj+ zk, onéte r = \/m Toére:

(i) ¢ = 2 \/22 + 92 + 22, ¢ = y /22 + 42 + 22 xou ¢, = 2 /72 + 92 + 22, onbte TEAKS
d(z,y,2) = % Va2 +y? + 22, T tov utohoytoud Tou ohoXANpdUATOS éYOUUE WS SpdUo
ohoxMpwong To dvw Pépog e mepLpépelag axtivac R = 2 and 1o onuelo A(2,0) oto
B(—-2,0). Enedq z = 0, npéneL ¢(z,y) = %\/m Téte oVugowva ue 10 Oebdpnua
20.1.4 - 1 xou tov tono (20.1.4 — 2) éyovue

B(—2,0)
I:/E-dr: / do=¢(2,0)—¢(—2,0)=0.
c A(2,0)

(ii) o = = (2° 4+ y* + 2°) x.An., onére TEMNXS

¢ = (1‘4 + y4 +2t 4 2m2y2 + 2y222 + 222:1:2) .

NG

I to ohoxhpwyua elvar duowa z = 0, ondte ¢ = i (ac4 +yt + 2x2y2) = i (:1:2 + y2)2 ue

I=0.
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20.1.5 Opiouds ot Pabuwtd nedlo

'Eotw C' pla xaundiy ue napauetpxy eilowon
r(t) =z@)i+y@®)j+z0t)k, otav t€apf],

6mou ou ouvapthoes x(t), y(t) xow z(t) elvar napayoylowes v xdbe ¢ €

(@, ).
Elva 1310 yvwot6 and to Mabnua Awavuouatixés Nuvaptioeis - lewuetpt-

Xy onuacia mapaydyov 6T
e 7 napdywyoc 1 (t) opller wn dedbBuvon tne egantouévne tne C, xou
e 7o yovadwio epantéduevo didvuoua T(1) oplletan and n oyéon

T(t) = ;:Eg' brav t(t) # 0. (20.15 - 1)

Erouévwe, av 1 napduetpoc t naploTtdvel Tov ypbdvo, elval mpogavés 6T
7 Swavuouatixd ouvdptnon I’ (t) Ha naplotdvel To drdvuopa Tng TayUTNTAS,

éotw v(t), ondte

'‘Eotw s = s(t) to whxoc tou t6Zou enl e C nou dwaypdyetar ot ypdvo
t. Téte olupwva xal Ue TOUC TUPATAVL TUTOUS Elval:

ds(t)
dt

, ométe ds(t) =w(t)dt = |r'(t)| dt. (20.1.5 - 2)

H (20.1.5 — 1) obugwva ye v (20.1.5 — 2) diadoyxd ypdpetoL

T - ’(t; 1 dre(t)

| ()] dt

-
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dnhadn
dr(t)
T —
ds(t)
‘Apa
dr =T ds. (20.15 - 3)

Enouévec olugova ye ™y (20.1.5 - 3) 1o emxapniio ohoxhfpoua [, F-
dr tehxd ypdgeTal

/F~dr:/F-Td5:C/fds, (20.1.5 - 4)

c C
oroun f=FT Xéyw toueontepxol yivouévou etvat Babumntd cuvdpetn-

o).
H (20.1.5 — 4) diver plo dhhn €xgpaon Tou emxauniloy OAOXANEGUATOS,

ré 7 re
mou avaAuTed oplletal wg egnc:

Optowés 20.1.5 - 1 (emuxapniiiov ohoxhnedpatog). Av n f reptyodypet
éva Babuwtd nedlo, mov elvar oprouévo eni uiac xaunivAne C ue nerepaouévo
Unxog, T6te T0 emxaunUAo oloxAnpwua e f wc mpoc éva tééo s e C,

ovufoliletar ue / fds xat 1ooUtar ue
C

: :
/fds:/f[r(t)] ds(t) :/f[r(t)] S () dt, (20.1.5 - 5)
C a o

6ty 10 TEAeuTAlo OAoXATpwua uTdpyEL.
Ymnueiwon 20.1.5 - 1

Y BiBhoypapla Ta enauniiia ohoxAnpeoduata tou opllovtal and éva Pabuwtd
nedio ent pLag xaunding, elval enlong Yvootd xat K¢ emxauniilo oAoxineduoTo

Tou lou eldouc.

20.1.6 Egoppoyég

Ou onuoavtindtepeg eQupuoYés avdhoyo ue T Quoh onuacio e Pabuntic

ouvdptnong f dlvoviar 6Tr cuvEyeLa.
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o f=1

Téte 10 ohoxMipwua [ ds tapiotdver o uhixog g xaunting C.

Erewd?) olugowva ye tov tono (20.1.5 — 5) elvon

& —ult) = )| = VP + PP+ PO

t0 wWixog L tng C Oa Slveton and tov tHno
B
L = /dsz/s’(t)dt
c o

p
= /\/[m'(t)]z + [y () + [¢/(t)]2dt.  (20.1.6 - 1)

e Avr f mapotdver Ty muxvétnTa p ot xdbe onueio e C, t6Te 1 0ALxY]

walo M Slveton amd 10 EMXAUTYALO ONOXATpWUA

g
M= /pds = /p(t)s'(t)dt. (20.1.6 - 2)

C o

Yy neplntoon auth oL ouvteTayuéves (T, Y, Z) Tou xévipou walog

elvon

K=

1 1
T = M/mpdSZ
c

=

z(t) p(t) s'(t) dt,

2|
I

B
1 1 )
M/ww—M/wmmmw,m
C o

x|
Il

’
Ali/zpds _ J\Z/z(t)p(t) S dt,  (20.16 - 3)
C P

evd 1 ponn) adpdvelas I wg npog d€ova I tooltan ue

g
I = /62pd5 = /82(t)p(t)s’(t)dt, (20.1.6 - 4)

C a
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6mou ye 8 = 8(x,y, 2) oupPBoriletar  andotacy Tou TUYdVTOS onuelou
e C ané Tov L.

IHopddetypa 20.1.6 - 1

'Eotw C 1 onelpa evég ehatnplou pe oyfua éva 1680 tng xuxAueic EAxag Ue
napapetpet eClowon (Xy. 20.1.6 - la)

r(t) = acosti+ asintj+ ftk, oétav o> 0xo t € [0,2x].
Av 7 tuxvétnTa Tou ehatnpelou elval
2.2, 2

plr,y,2) =" +y + 27,
Untelton va utohoyiotel To uixoc, 1 udla xoL oL ouvtetayuéves (Z,7y,%z) Tou
x€vtpou udlag Tou ehatneiou.
Abor. 'Eyouue

z(t) = acost, y(t)=asint xou z(t) =pt,
onoTe
2'(t) = —asint, y'(t) =acost xa 2Z'(t)=p.

Tote

() = VIO + y/(¢

Tougwva pe tov tono (20.1.6 — 1

P+ = va? + 52

To uhxoc L tou ehatnplou elval

L = /ds—/ :/ﬁJ OEESEIOE
C

2w 2w
= /\/oz2+ﬁ2dt: Va? + 2 /dt:27n/a2+,52.
0 0

)
)

Enedt p(z,y,2) = 22 + y? + 22 elvan
plr@®)] = pla®),y(t), 2(t) = 2°(t) +y* () + 2°(1)
= o’cos’t + o?sin’t + 72

= o (0082 t + sin? t) + B2t = o 4 522
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1.0
0.5

Z 0.0
-0.5

—1.Q050
0005
y 1.0

(a) (b)

Syfue 20.1.6 - 10 H xaurikn C oe: (a) Hopdderyua 20.1.6 - 1, étav a =
3,8 =1xut€[0,4n], (b) Aoxnon 1 (i), 6tav a =3, =1 xu t € [0, 27].
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Enouévwg 1 ohuer) udla M odugpova ue v (20.1.6 — 2) elvou

Ernlong and toug tinoug (20.1.6 — 3) dradoyixd éyouue

/

c

Q\

A

Enuxcopniiia Ohoxinpopata

M

rpds

ypds

zpds

2 2

[rds= [ olns @it = [ o050

C 0 0
27

/ (o2 + 52%) Va2 + 2 dt

0

27
\/a2+ﬁ2/(a2+,82t2) dt
0

2m

3 a2 + 2 (3o + 47%8%) .

27
av/a? + b2 / (a2 + b2t2) costdt
0

av/a? +b? {2b2tcost + [aQ + b2 (t2 — 2)] sint}’iw

4ab® v/ a? + b2,
27

ava?+ b2 / (a2 + b2t2) sintdt
0

av a? + b2 {2b2tsint — [a2 +b? (t2 — 2)] cost}’?f

—4ab® 72 Va2 + b2, xou

27
ava®+ b /t(a2 +b*%) dt
0

2

2,2 24
b\ a?+ b? (M—l-)

2 4

0

2b (a2 + 2b27r2) 2V a2 + b2,

Kaf. A. Mrpdtoog
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onéte 10 xévtpo udloc Oa elvan

o 6ab? 6ab’m  3bm (a® + 2b°7?)
(z,7,%) =

3a2 + 402727 3a2 + 402727 3a? + 46272
O vnohoyioudg yue to MATHEMATICA éyuwve ue to napaxdte mpdypauuo:
IMpéypappa 20.1.6 - 2 (emtxapniitov ohoxAnedpatog lou eldoug)

x[t_] := a Cos[t]

yl[t_1 := a Sin[t]

z[t.] :(=Db t

fLt_] := (x[t])"2 + (y[t])~"2 + (z[t])"2
Print["x’(t) =", DI[x[t], 1, " , ", "y’ (t) =",
DLy[t], ¢1, " , ", "z’(¢) =", D[z[t], tI]
Print["s’(t) =",

Simplify[Sqrt[(D[x[t]l, t1)~2 + (DLy[t]l, t1)~2 + (D[z[t], t1)~211]
Print["Length L = ",Integrate[Sqrt[(D[x[t]l, t1)~2 + (D[y[tl, t1)"2

+ (D[z[t], t1)~2], {t, 0,2 Pi}]]
Print["f(t) = ", Simplify[f[t]1]]
M = Simplify[Integrate[f[t] Sqrt[(D[x[t], t1)"2 + (D[y[t], t]1)"2

+ (D[z[t], t1)~2], {t, 0,2 Pi}]1];
Print["Mass M = ", M]
x1 = Simplify[Integrate[x[t] f[t] Sqrt[(D[x[t]l, t]1)"2 + (D[y[t], t]1)"2
+ (D[z[t],t])"2], {t, 0, 2 Pi}1];
y1 = Simplify[Integratel[y[t] f[t] Sqrt[(D[x[t]l, t]1)~2 + (D[y[t], tl)"2
+ (DLz[t],t1)"21, {t, 0, 2 Pi}]1];
z1 = Simplify[Integratel[z[t] f[t] Sqrt[(D[x[t], tl)"2

+ (DLy[t], t1)"2 + (D[z[t],t1)"2], {t, 0, 2 Pi}]1];
Print["Center of mass x = ", Simplify[x1/M], " , vy s
Simplify[y1/M], " , =z =", Simplify[z1/M]]
ParametricPlot3D[{x[t], y[t]l, z[t]l}, {t, 0, 4 Pi},
PlotStyle -> {Red, Thick}, Boxed -> False,

AxesLabel -> {"x", "y ", "z"},

BaseStyle -> {FontFamily -> "Arial", FontSize -> 16}]

Aoxnoelg

1. Na umohoyiotel to ufxog L, n okt pdlo M xaL oL GUVTETAYUEVES TOU

%€vtpou Udlag Tou 6UpUAUTOC OTLS TUPUXATE TEQLRTMOOELS:
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—1‘.0 —6.5 0‘.5 1.0 115 (a)

Eyfpa 20.1.6 - 2: H xaunidn C otmyv: (a) Aoxnon 1 (ii), 6tav t € [0, 7] xou
(b) Aoxnon 1 (iii), étav t € [0, 27].

i) r(t) =tit+costj+sintkxart € [0,27], brav n tuxvéTNTa TOU GUPUATOC
ebvan p(z,y,2) = 22 (Ty. 20.1.6 - 1b).

ii) r(t) = (cost+tsint)i+ (sint —tcost)j uet € [0, 7] xou n muxvéTHTA
Tou olpuatoc etvar p(z,y) = 2% +4*  (Zy. 20.1.6 - 2a).

iii) r(t) =tcosti+tsintj et € [0,27] xo p(x,y) =22 (Ty. 20.1.6 -
2b).

2. No unoloyiotel 1 pomh adpdvelag K¢ tpog Tov d&ova TwY 2z TS onelpag
Tou Ilopadelyuatoc 20.1.6 - 1.

3. No deuybel 6TL 1 pomr) adpdvelag evég opoyevolc xuxAoU GUPUATOS UE
axtiva R w¢ mpog évav dZova mou mepvd and 1o xévipo tou elvor MR?/2,
6tav M 7 pdla tou abpuatoc. Katémy va vnohoyiotel 1) ponyy adpdvelag »g

Tpog d&ova, mou anéyel and 1o x€vipo Tou andotacy (on ue d.

Araviroesig

L) s'(t)=v2, L=2V2m, pt)=t>, M=527 (757 = (3 5%, -2)
(i) s'(t) =t, L=7-, p(t)=1+t> M =ir*(1+27%),
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@.7) = (4(54714#%74) 4(

5m2—27)
w2 (772+2) ? (7r2+2) :
(iii) s'(t) = V1+¢2, L = nv/1+4x2 + Lsinh™' 27, p(t) = t>cos’t. O unéhoiro
uToAOYLOUOL TWV OAOXANEWUATLY YivOVToL U6VOVY TROGEYYLOTIXY, OTWS e AVATTUYUA XATd
Maclaurin ¥ pe npooeyyLotxéc puedédoug (Bréne BiBhioypapla). M = 214.42 x.Ar.

Avdhoya ou Aoxfoeg 2 xau 3.

20.1.7 XYyéor emxaUmUALOU %L SLTAOY OAOXATPOUATOS

Yy nopdypapo auth Ou e€etaotel 1 oyéor mou undpyel UeTal TOU emXaUT-
ALoU %t TOU SLTAOU OAOXANEOUATOC.

Yyetind oyveL To mapuxdte Hedpnuo:’

Ocedpnpa 20.1.7 - 1 (Green oo eninedo). Forw D évac xietotdc ténoc
Tou emmédov mou mepuxAeietar and ula xAetoti xar andl xaurnvin C tov xy-

emnédouv (Xy. 20.1.7 - 1). Tére, av P xat Q elvar ovveyeic ouvaptioeic oto

%Pdm%—@dy://(aaff—?;) dx dy, (20.1.7 - 1)
D

C

D, toxvet

otav n xaurdAn C Siaypdpetar xatd ) Getin) popd.

Ynuetdoelg 20.1.7 - 1

1) YrevOuulleton 61t e Betind| popd Staypagpic A Stagopetind delibotpopn
popd Oewpeltar auth mou elval avtifetn g xilvnong twv dextdv ToUL

pohoyLob.
ii) Mio xauntdin C elval xhelotd|, 6tav 1 apyn xoL 10 TEhoc TS cUUTITTOUY.

ili) Me tov épo oamhfy xaumlhn evvoeltar 6tL 1 Swypagh tne yivetar ye
ouveyh Teémo xar 6TL 1 C' xahintel TAfpwg Tov témo D. To Bedenua
yeviedeTon xal anodelxvietal ot BAoypapio 6Tl Loy el xaL yia dAleg

uoppéc tng xauniing C xat tou t6mou D.

7O avayvhoTng, Yio Yo EXTEVESTERY UENETN, Xou amdSelsn Tou Hewprilatog Tapanéuneton

ot BuBhioypagio xou oo Biilo A. Mnrpdtoog [1] Keg. 4.
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Yyfua 20.1.7 - 1: Oedpnua tou Green.

‘Eotw tdpa 6t 670 Stavuouatixd nedlo F = Pi+ @ j, ol cuvietdoeg Tou
P xau Q) enoknbetouy Tig unobéaelg Tou Oswperuatog 20.1.7 - 1. Téte éyovtag

unédn tov tomo (20.1.2 — 10), onéte o tinog (20.1.7 — 1) yedpeta

jI{F-dr = jl{de—FQdy

C (&

= // (Qu — P,) dx dy. (20.1.7 - 2)
D

O tinoc (20.1.7 — 2) Ba yenowononbel oTn oLUVEYELL YL TOUS UTOAOYLOUOVS.

IHopddetypa 20.1.7 - 1

Me 1o Oedpnua tou Green vo unohoyiotel T0 ohoxhpwUa 550 F-dr, étav
F= (5—xy—y2) i+ (332—2«Ty)j

xat C 1o tetpdywvo ue xopugéc (0,0), (1,0), (1,0) xor (1, 1), tou Swaypdpetol
deLboTROpa.

Abom. Anéd v éxgpaot tou Slavuouatixol nedlou €youue OTL, av

F:Pi—l—Qj:(5—xy—y2)i+(x2—2xy) 7,
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ToTE
P=5—zy—y> xu Q=az%—2xy. (1)
H xaundhn C npogavedg mhnpol tig urtobéaeig Tou Oswphuatog 20.1.7 - 1,
evdd To TeTpdywvo D mou opilel, meptypdgetal »g e€hg:

D={(z,y)eR*: 0<z<1, 0<y<1}.

Enouévie 670 dimhd ohoxAfipmUd €YOUUE TNV ONOXANEWTEN GUYVAETNOT
Q2— P, va oplletan o€ ophoydvio ragalhnhéypauuo® ané toug tinoug (20.1.7—

2) xon (1) mpoxdntel 6Tt

fF-dr = //(Qx—Py) dz dy

C D
- / / (2 — 29) — (—z — 29)] da dy
D
171 1952 o1
:3/ /mdw dy:?)/ dy
2 =0
0 0 0
3 ; 3
=5 w=3
0

Iopddetypa 20.1.7 - 2

‘Ouola ue 10 Oedpnua Tou Green va UTOAOYLOTEL TO OAOXATPGUA

%xy de + 2%y° dy,

c
6tav C o tplywvo pe xopugéc (0,0), (1,0) xou (1,2), tou dypdpetot delid-
otpoga (Xy. 20.1.7 - 2).

Ador. Tpogaveie elvan

P=zxy xu Q=7 (2)

8Bréne Mdbnua IMoldardd oloxdnpduate Kep. Awhd oloxAppduata - Mébodor
vrodoytouoy Ilepintwon L
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‘Opota 1 xaumiin C' tinpol tig unobéoeig Tou Oewpruatog 20.1.7 - 1, evedd To
Telywvo D nov opller, olugpmva xow ue to (Xy. 20.1.7 - 2) nepiypdgetal o
elnc:

D={(z,y)eR*: 0<z<1, 0<y<2}.

Eropéveg ané toug timoug (20.1.7 — 1) xou (2) mpoxdrter 671

?{xydx—i—ny?’dy = // y) dz dy
C
= //(21ch3—$) dz dy
D

1 2z
= / /(2xy3—x) dy| dz
0 LO
- y=2x
= / 3 xyt — :zy} dx
0 - y=0

20.2 Emgaveioxd ohoxAnpouoto

20.2.1 TITopopetpixds 0ploUdS EMLYAVELAS

OEivar #3810 yvwoté 6tov avayvdotn 6L 1 évvola Tne xaumiing oplotnxe Ue
N Porfela g xilvnong evég uixol onueiou tou €yel évay Babud eheuleplag.
Me ) Borfeia tdpa yLag avaroyne xivnone divetal o mapaxdtw oplouds Tng

EMLPAVELAC:

9"Opota Bréne Mdbnuo Toddandd oloxdqpduate Kep. Aindd oloxAnpduata - Méfodo
vrodoytouoU Ilepintwon IL
100 AVOLYVAOTNG, YLOL ULt EXTEVESTEPY LEAETY, Toparéuneton ot PuBhoypapla [1, 3, 4, 5,
6] xow oty pabnuatixd Bdon dedouévwy
hitp : | [en.wikipedia.org/wiki/Sur face_integral



Iapopetprxndg 0pLowds emLpAVELLS 995

¥
al
'y
y=2x
1F
' 3
1] | > 1 - 1 w
0. 02 0.4 0a 0.z 1.

Yyfua 20.1.7 - 2: Toapdderypa 20.1.7 - 2.

Oplopés 20.2.1 - 1 (empdvelasg). Opiletar we emnipdveia o YewueToixde
100G TwY Déoewy evE¢ UALxoU onueiou, mov xiveltal ooy ydeo xat Eyet H00

Babuoic erevbepiac.

Ay howndv Yl TNV TOPAUETELXY| TOEAOTACT) ULIG XAUTUANG amonteltal 1)
YENON LLOG TUQAUETOOU, TAPA VLA TNV TUPUUETELXY| TURAGTUCT] ULUG ETLPAVELAS
(Xy. 20.2.1 - 1) arowtodvton d%o mapduetpol, mou cuviibwg cuufolilovtal ye
u xat v. Enouévws, av M(z,y,z) elvar éva tuydy onuelo ulag enupdvelas
S, o xopTeclavéS ouvteTayYUEveS T, ¥ xou 2 Oa exgppdlovital cuvapThoel TwV

TUPAUETEWY U XUl U OS €EAC:

r=X(u,v), y=Y(u,v) xu z=Z(u,v), (20.2.1 - 1)
on6te Yo To didvuoua Béong r tou onuelov M mpénel

r=r(u,v) = X(u,v)i+Y(u,v)j+ Z(u,v)k, (20.2.1 - 2)

6tav (u,v) € T ye T évav 1610 10U YEou TV dUo SlaoTdoewy 6TovV onolo
uetaPdilovtal ou napduetpol u xou v, avtiotoya. H (20.2.1 — 2) opilel t61e

Y ToEAkeTELXY] eElowom Twy onuelwy TNg empdvelag S.
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[ L\
v Z
L S
Fal
u Y'
X

Yyfua 20.2.1 - 1: napouetpued tapdotaoy exLpavelag.

IHopddertypa 20.2.1 - 1

Znreltal 1) moapaueTewt eElowoT TWY ONUELOY TNS EMLQPAVELIS TNG GQalpas UE
eflowon 22 + y? + 22 = R
Avor. Elvar yvwoté 61 oL ogpapixés cuvtetaywéves (1,6, @) opllovta

and g oyéoeg (Xy. 20.2.1 - 2)

r =rcosflcos¢, y=rcosfsing, =z=rsinf
(20.2.1 - 3)

ue r >0 xa ¢ € [0,2m), 96[ u W}.

32
Enopévec avuotoydvrag toug tinoug (20.2.1-3) ue toug tinoug (20.2.1—

1), dnhody
¢ —u xau 0 — v

TEOXURTEL OTL

x = Rcosucosv = X(u,v),

mm
y = Rsinucosv = Y(U,U), 6Toy (u,'u) S [0,27’(] X |:—§7 5] .
z = Rsinv = Z(u,v),



OceABOEG DAVLUGUATLRS YLVOUEVO 997

P4
A
M
7
//// |
- |
/// I
- |
e
- I
(@) i\\‘fi ; -y
o
M

Syfua 20.2.1 - 2: ov ogapixéc ouvtetayuévee (r, 4, ¢).

O témoc mou yetafdAlovtal oL TopduUETEOL U XL v elval 6Ty TEplnTmoT auTY
0 opfoydvio naparinhéypaupo ABI'A (Ey. 20.2.1 - 3).

Téte n napapetetxy] e€lowon g entpdvetag tng opaipag Oo elvar

r =r(u,v) = Rcosucosvi+ Rsinucosvj+ Rsinvk. (20.2.1 - 4)

Ynuetwon 20.2.1 - 1

Yy neplntwon mou {nteltar 1 napauetewt) e€lowon ToV onueloy Tou dAve

nutogatplou, yenotuonoteltat duowa o tonog (20.2.1 — 4) ue

(u,v) € [0, 2] x [o, g} .

20.2.2 Ocueh®deg BLAVLUOUATIXG YLVOUEVO
'Eotw pla enpdvera S ue napapetpwxd, elloworn e wopphc (20.2.1 — 2),
dnhadh

r=r(u,v) = X(u,v)i+Y(u,v)j+ Z(u,v)k.
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/2

-1/2

Yyfua 20.2.1 - 3: nopayetpuxy| TapdoTacy opalpag.

Yrobétovtag 61 oL suvapthcee X, Y xar Z €youv toukdyretov Ing té&ng

UEPXES TOPAYDYOUS WS TPOS U XL U, A0 TNV TURANIVL GYECT, TPOXVTTEL:

or _9X ., 9Y. 07

ou 6u1+8u‘]+%k’

N

ry = Xui+Yej+ Zuk.

Téte olupova ue 1 vewUetpr onuacia Tng Topaydyou To SLdvuoud Iy
elvar %dbeto oto r oto onuelo M xau opilel To dudvuoua NG TAYVTNTAS
HATA TNV U-XAUTOAT).

'Ouota umoroyileton o
Ty :Xui'i‘Y;)j‘Fkay

Tou elvan exlorg xdBeto 6to r 610 onueio M xou opllel To Sudvuoua TaydThTag
AT TV U-HOUTOAY).
'Eotw tépa 10 ewtepLnd YLVOUEVO
or Or

—%Xa—vzruxrv (2022-1)

w
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11

TOU %UTd T YVWoTd, " 6Tay

w # 0,

Onhady) Ta Savdouata

Ty, %ol Ty

dev elvan ouyypamutxd, ondte elval yeauuwxd aveldptnta. Tote 1o eCwTepnd

YLVOUEVO

o 0ptlet éva Sldvuoua W xdfeTo 0T SLUVBGUOTA Ty, XOL Ty, TETOLO BGTE

uall ue autd va anotekel deliboTpopo aloTnua, oL

e 70 UéTpo Tou |W| tooltal Ye To eRPBadOV Tou TapaAANAOYEAUUOY TOU

optleTal ye TAeUEES T UETPA TV SLOVUGUATWY Ty XOL Ty.

Sy (20.2.2—1) to w Aéyetal Gepelddeg drdvuopa (fundamental vec-
tor), eve T0 eE€nTepnd YLVOUEVO Tou 20U UEhouc BeehlddES dLavuouatixd
ywoépevo (fundamental vector product).

Arodeuxvietal 6T

Ilpétaoy 20.2.2 - 1. Av r = r(u,v) elvar 1o Sidvuoua Géonc tuydvroc
onueiov M tn¢ empdvetac S, 161e To GeueAiddec Sidvuoua elvar xd0eto oe

xdbe ouveyy xaunvln, mou Siépyetar ané to M.
YOUQVOL UE T TUQATAVEL EYOUVUE TOV TULUXATE OPLOUO:

Oplowés 20.2.2 - 1 (epantépevo eninedo). Eotw ot r = r(u,v) elvat
To Oudvuoua Géonc tuydvroc onueiov M tnc empdveiac S. Tote opileton
w¢ epantduevo eninedo (tangent plane) tnc emgdveiac S oto onuelo ¢
M (u,v) xar ovuforilerar ue T(M), to eninedo nov opiletar and ti¢ Stevliy-

OELC TWY Ty Xat Ty oT0 M.
Téte T0 dudvuoua mou opllel To e€wTepnd YLVOUEVO

W =T, X I,

U B éne MébOnuo Avdrepa Mabpuatixd - Awaviouata.
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fa elval xdBeto oto eninedo T (M) xon Ha €yeL avilotoyo wovadialo didvuoua

(unit normal vector) to

n= v - fuXTv (202.2 - 2)

|W| B |ru X rv| .

"Eoto tdpa 611 N napdueteog u elvon atabepr| xaL 1 napdueteog v noplaTdveL

Tov Ypovo. Téte

® TO

|ry |

TUELOTAVEL TNV ETLTEOYLA TAYVTNTA, EVED

® TO YLVOUEVO

v, | Av
TO BLAVULOEY BLAGTNUA XHUTE TN V-HAUTOAT.

e 'Ouowx to0

Ity | Au
Oa mapLoTtdver To Blavubéy BLdoTrnua XATd TNV U-XAUTOA.

Eougpova xal ue to Yy. 20.2.2 - 1 npénet 6Ty nepintwon autt| to oploydvio
TopahAnhdypauuo e dwotdoerg Au xav Av va anewxoviletor yéow tng r o€
€vaL TOPUAANAGYPOUMO - UE TNY eupela €vvola Tou bpou - enl Tng empdvetag S,

mou opileton and ta Slaviouata
r, Au xo 1, Av
xat o omoto €yel euPadov
AS = |ry X ry| AuAv. (20.2.2 - 3)

To AS elvor duvatév va Bewpnbel 161 wg t0 oToLYELGdES ERPBaddy g

empdvetag S.
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Syfeo 20.2.2 - 10 1o Beuehddeg StavuouaTind YLVOUEVO W XaL avTioTolyo
Beuehddeg euPadov.
Ilopddetypa 20.2.2 - 1

Znreiton To Beuehiddeg BLavuouaTind YIVOUEVO TNG EMLPAVELAS UE BLavUGUATLXY
eZlowon (Xy. 20.2.2 - 2a)

r(u,v) = (u+v)i+ (uv—0)j+o’k
Adorm. Eival

Xu,v)=u+v, Ywv)=u—v xu Z(uv)=71°

Tore p 3
r r
%:i—i—j O %:i—j—i—%)k,
onoTeE
w=2vi—-2vj—2k.
‘Aoxnon

Na unoloyiotel 1o Oeuehtddeg SLavuoUATING YIVOUEVO TV TURAXIATE ETLPAVELDY

ue mapoUeTEés eELoMOELS:
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Syfue 20.2.2 - 20 H emgdveia S oto: (a) Hapdderypa 20.2.2 - 1 xau (b) oty

‘Aoxnon (1), 6tay x0 =yo =20 =0, a1 = az = a3 = by =1, by = —1, xau
by = 2.

i) r(u,v) = (xo + aru + b1v) i+ (yo + a2u + bav) j + (20 + azu + bzv) k
enirnedo - plane - (Xy. 20.2.2 - 2b).

ii) r(u,v) = aucosvi+ businvj+uk
eMeLnTLxd mapafohoetdés - elliptic paraboloid - (Xy. 20.2.2 - 3a),
eve To avilotoiyo unepPolxd napaBoloeldég - elliptic paraboloid
r(u,v) =a(u+v)itbvj+ (u? + 2uv) k.

iii) r(u,v) =ui+asinvj+acosvk
xUxAx6S x0OAVdpog (cylinder) ue Bdon oo yz-eninedo axtivog a (Ty.
20.2.2 - 3b). O avtiotouyrog xuxhxdc xGAWdpoc Ue Bdor 6To zy-eninedo
axtivag a éyel napapetowd e€loworn  r(u,v) = asinvi+acosvj+uk,
eved 0 eAAeLnTiX6g xUALYDpOg ue B3dom oto xy-eninedo xal NuULEEoves

a, by  r(u,v)=asinvi+bcosvj+uk
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Syfue 20.2.2 - 3: H empdvera S otny: (a) Aoxnon (i), 6tav a3, b =1 xou

(b) Aoxmon (iii), 6tav a = 1.

iv) r(u,v) = Rcosvcosui+ Rsinucosvj+ Rsinvk
opalpa (sphere) axtivac R - (Zy. 20.2.2 - 4a),

v) r(u,v) = asinucosvi+bsinusinvj+ ccosuk
ehheLdoeldés -ellipsoid - (Xy. 20.2.2 - 4b).

H evtolf) unohoyiouot tou feueluddoug Stavuouatixol ywvouévou tng
‘Aoxnong (v) ue to MATHEMATICA elva:

X[u_, v_] := a Sin[u] Cos[v]

Y[u_, v_] := b Sin[u] Sin[v]

Z[u_, v_] := ¢ Cos[ul

Ru = {DX[u, v], ul, D[Y[u, v], ul, D[Z[u, v], ul}
Rv = {D[X[u, v]l, vl, D[Y[u, v], vl, D[Z[u, v], vI}
w = Simplify[Cross[Ru, Rvl]

|[wl = FullSimplify[Sqrt[vct.vct]]

eve Tou avTioTOoLYOU TEWLIGTATOU YpapLxoy

a=3; b=2; c=1;

ParametricPlot3D[{X[u, v]l, Y[u, vl, Z[u, vl},

{u, 0,2 Pi}, {v, -Pi/2, Pi/2}, Boxed -> False,
AxesLabel -> {"x", "y ", "z "},
PlotStyle -> {LightYellow, Thick},
BaseStyle -> {FontFamily -> "Arial", FontSize -> 14}]
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Eyfua 20.2.2 - 4: H empdverar S omv: (a) ‘Aoxnon (iv), 6tav R =1 xou (b)

‘Aoxnon, (v), 6tava=2,b=2xo c=1.

Aravrtrosig

i) w = (—asbz + az2bs) i+ (azb1 — a1bs) j+ (—a2b1 + a1b2) k,
it) w = —2bu’ cosvi — 2au’sinvj +abuk, (iii) w =asinvj+acosvk,

iv) w = R®cosucos®vi+ R?sinucos® j + R*sinucosvk,
2

(
(
(
( wcosvi+ acsin® usinvj + abcosusinu k.

v) w = besin

20.2.3 QPuowr gpunvela xoL opLlopodg

[ vo yiver neploadtepo xatavonth 1 €vvold, T0 EMLQAVELUXO ONOXAHPWUA
! z 7 7 z /4 7
dlveton wg évar mapddelyUo amd T UEAETY) TS POTC TWV PEVCTMV.

Av (z,y, z) elvan éva Tuydy onuelo tou peustol, téte éotw p = p(z, vy, 2)
N muxvoTnTa xaL v = v(z,y,z) n avilotoyn tayltyta, mou Hewpeltar ot
uetafdiiovtal oe xdbe onuelo Tou pevatol xal opilouy 1 11 éva Babuwtd
! nw e e nin bt

r r4 z 7 ! 2z
nedlo (muxvothtony) xou 1 21 éva dtavuopatixd nedio (tayuthTey).

Téte oplletar T0 davuopatind 1edlo TUXVOTATWY POYS TOU PEVGTOU WS

F(z,y,2) = p(x,y, 2)v(z,y, 2)
xaL UeTed TN weTaPolt) Tng walag Tou pevatol avd wovdda euBadol ato onuelo

(z,y,2).



®duoLxr) epunvela xoL opLtowds

‘Eoto tdpa 6t {nteltar va unohoyiotel 1 oAuxry wdlo Tou pEUGTOY, TOU
diépyeton amd ulo empdveran S oty Yovada Tou ypbévou. Yrmotifetar éTL

rapoauetewh e€lowon e S elvan tne popwhic (20.2.1 — 2), dnhadh

r=r(u,v) = X(u,v)i+Y(u,v)j+ Z(u,v)k, 6t0v (u,v) €T
(20.2.3 - 1)
xaL 6TL 0 témoc T éyel 1o oyfua oploydviou mapaAinhoypduuou, 6mou oL
ouvvapthoeic X, Y xou Z mapaywyillovial wg mpog u ol v aviioTtoya.
'Eotw enlong 6t o t6mog T éyer Swueplotel ota emuépous opboydvia
TapAAANAGY Ao
T, 1o, ..., T, (20.2.3 - 2)

Tére, enewdh, uéow g r = r(u,v), 6nws auth opiletat oty (20.2.3 — 1),
elvat

r: T — 5

obugova ue tig dwpeploels (20.2.3 — 2) Ou éyouue
r: Ty — S, r:Ty, — Sy, ...,v:T, — 5,
dnhadh n emipdvela S Soueplletol OTIC EMUEQOUC ETLPAVELES
S1, Sz, ..., Sy

ue avtiotolya euBaudd
E\, Ey, ..., E,.

Yrobétovtag 6Tl N TUXVOTNTA o %o 1) TaYUTNTA V 6Ty emgdvela Sy YL
xdbe k = 1,2, ..., v elvar otafepés, o 6yxog ToU peucTOU TOL SLépyETol
and v empdvela S, Oo toovTal pe tov yxo Tou otepeol, nou €yel Bdon
E}, mapdmievpeg axuéc napdhhnhes tpog to dudvuoua v xat Yjog by =V - n,
6mou n = w/|w| 1o povadialo drdvuoua xatd ) dievhuver tou Heuehiddoug

draviouatog

or " or
W= _—X_—
ou  Ov
xaL To onolo 6mwg elvon NdN Yvwotéd and v Ioapdypago 20.2.2 elvar xdbeto

oty emdvelr S v x&be k=1,2, ... v (Xy. 20.2.3 - 1).

1005
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H udla tou pevotol mou Siépyetal and TNy entpdvela Sy TNV Teplntwon
autt elvat
my = eV = o (Exhi) = 0By (V- n) = B (oV - 1) = E; (F - n)

v x80e k=1, 2, ..., v xou xatd cuvénewa 1 ohwxery udla M woodbtal e

M:ka:ZEk(F'n)~
k=1 k=1

'Eotw

F-n=g,

6Tav AOY® TOU E0OTERLXOV YLVOUEVOU To ¢ elval Pabuwtd wéyebog. Tote

obugmve ye tov tHno (20.2.2 — 3) elvon

or Or
E — X —| Aup A
k= ou X o0 U AV,
on6TE TEALUS
. or
M= Z %5 Auk Avy,. (20.2.3 - 3)
=1

Yrobérovrag 6t t0 YIvéuevo

ar@

%Xav

€yeL otabepn) TLwy) oe xdle avouwxtd ophoydvio Ty, N tocdTnTa auth opllet ula

P

AAUAXWTH GUVEPTNOT), ONOTE UE AVAAOYO GUAAOYLOUS €XELVOU TOU 0pLoUOY
0L dithod ohoxhneduatoc,'? dtay 1o v telvel 610 dretpo, dnhadh o SlouepLopée
tou T ylvetal, €tol Gote oL avtiotolyeg Uéow NG T empdyveles Si Vo €Youv
dlorydvio mou telvel oto undéy, dnhadt) anetpooty entpdveta ds, 1 (20.2.3—3)
ex@pdleTal e TN Lop®Y eVOC Simhol ohoxhnpduaTog Ue METABANTES U XL v,

dnhadth
M = // ‘ X —| dudv. (20.2.3 - 4)

Yougova xor ye Ty (20.2.3 — 4) éyouue TOUC TUPAXETL OPLEUOVS TOU

EMLPAVELAXOY OROXATPGUATOC.

P Béne Mdbnua Moddandd OloxAnpduate - Autdd oloxAnpduata.
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3 P>

ll
-—_
<]

Sk

> 0 >
Q0 u Y

X

ydua 20.2.3 - 1: guowxy| epunvela ETLPAVELNXO) OAOXANEOUATOS.

Ye Babuwtd nedlo  (lo eldog)
Oplowés 20.2.3 - 1. ‘Eotw S ula empdveia ue napauetoixij eélowon
r(u,v) = X(u,v)i+Y(u,v)j+ Z(u,v)k, drav (u,v) €T

xar @ ula Babuwty ouvdptnon mov opiletar enl tne S. Tote opiletar w¢

empavetaxd oloxAnpwua tov lov eldous tn¢ ¢ enl tne S To

//gods://go[r(u,fu)]‘gz X %
S T

étay to tedevtaio oloxArpwua vndpyet.

du dv, (20.2.3 - 5)

Eqgapuoyéc tou empaveiaxol ohoxinpoduatos tou lou eldoug Oa doboly
otnv [ogdyeago 20.2.4, mou axoroulel.
e dravuopatixd nedlo (20 £idog)
Opiowds 20.2.3 - 2. ‘Fotw S ula empdveia ue napauetoixy eélowon

r(u,v) = X(u,v)i+Y(u,v)j+ Z(u,v)k, drav (u,v) €T



1008 Entgaveiaxd Ohoxinpopata Koaf. A. Mrpdtoog

xoar F ula dravuopatixr) ouvdetnon rov opiletar eni tne S. Toéte opiletat

¢ empaveLaxo odoxAnpwua tov 20u cidovc e F enl te S 1o
//F-ds://F[r(u,v)]-Wdudv, (20.2.3 - 6)
S T

WO o
- Ou dv

to dtdvuoua tou Geueiiddous yivouévou xar to oloxAfpwua (20.2.3 — 6)

z
otay

Umdpyet.
Ynuetdoelg 20.2.3 - 1

e Ynv neplntwon nou 1 empdvela elval xheloth, TéTE YproLuonoleital o

7{7{]? -ds. (20.2.3 - 7)
S

e To enwpavelaxd oroxhfpoua (20.2.3 — 6) exppdler ) eo¥ (flux) tov

ouufPohlioudeg

nedlov F' oty empdvela S (Bhéne Tapdypago 20.2.3).
IHopddetypa 20.2.3 - 1

Na vnohoyiotel to emgavelaxd ohoxifipwua

Z/F-ds,

6tav S 1o napaBoroedéc (Xy. 20.2.3 - 2a)
y=a>+2% ye0,1] xau z2+22<1, 6oy y=1
xoL F' to dwavuouatind nedlo
F=yj—zk (Zyx. 20.2.3—2a).

Avom. H elloworn tou napafoloedois elvar e wopphic y = g(z, ), ondte

wea tapapetewy) e€lowar) Tou elvon Suvatéy va tpoxilel and TNV TopaUETELXT
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Syfua 20.2.3 - 2: TMapdderypa 20.2.3 - 1: (a) n enpdvewa S - napaPohoetdéc

ue Bdon (xéxxwvn xoundin) oto zz-eninedo xou Hetinh popd Swaypaprc - ue
napaueteuh, eZiowon r(u,v) = vsinui+ v?j + vcosuk xo (b) 1 po# tou

dravuouatixoy tedlov F =yj— zk oty S.

eglowon e g(z, 2), Tou elvon otV nepinTwon auth o xuxkixdc dloxog oto
xz-eninedo xévtpou (0,0) xow axtivac R = 1.

‘Apa YENOLLOTOLAVTAS TOUC YVOGETOUS TUTOUS YLl TNV TORUUETELXT Lop®Y)
)13

TepLpépeLac (ToXéC OUVTETAYUEVES) ™ €youue

x=Rcosf, z=Rsinf, ébtav 6€0,2n], R€]0,1].
'Eotw
0 — u xa. R=w.

Ened? 1 e€lowon tou napaPoroedole stvar y = 22 + 22, 6lupwva ue thy

2 2 2

TOPATAVG TUPUUETELH Lop®T TwY T, y Tpénel y = v2 sin? u + v? cos? u = v?,

ondte 1 Tapauetewxt| eélowon elvat
r(u,v) = X(u,v)i+Y(u,v)j+ Z(u,v)k
= wvsinui+v?j+vcosuk,

T ={(u,v): uwel0,2r] xu vel0,1]}.

13Bréne Mdbnuo Awavvopatixéc Suvaptijoetc.
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Tore
r = X(u,v)=wvsinu, y=Y(u,v)=0v> xun
z = Z(u,v) =wvcosu.
Apa
Fr(u,v)] = F=yj—zk
= v?j—vcosuk = (0,0>, —vcosu). (20.2.3-8)
Etvo
0
a veosui+ 0j—vsinuk,
ou
0
a sinui+ 2vj+ cosuk,
v

ondte 1o Oepehddec yivouevo Oa Looltal e

i j k
o or
ou Ov

vecosu 0 —wvsinu

sinu  2v  cosu
. 2 . . . 2
= 2v°sinui—vj+ 2v°cosuk

= <21)2 sinu, —v, 2v% cos u). (20.2.3 - 9)
Ané e (20.2.3 — 8) o (20.2.3 — 9) npoxintel TéHTE HTL

F-w = <0,v2, —v COS u> . <21)2 sinu, —v, 2v° cos u>

= —* (14 2cos’u), (20.2.3 - 10)



®duoLxr) epunvela xoL opLtowds

on6te aviabiotdvtag otov tino (20.2.3 — 6) dwdoynd éyovue

//F.ds - //F[r(u,fu)]-wdudv
S T

2T 1
= —/(1+2coszu) /vgdv du
0 0

27 4
= —/(1+20082u) [Zdv} du
0

1

27
= —4/(1+2cos2u) du
0

27

1 1+ cos2u
= —— 1+2( ——mm—
4/[ " < 2 ﬂ d“
0
1 1 27
= —— [2u+ —sin2u = —m.
4 2 0

O vnohoyiouég ye to MATHEMATICA éyuwve ue to napaxdte mpdypapuo:

IMpéypappa 20.2.3 - 1 (emtpaveraxol ohoxAnedratos 20u eldoug)

Zlu_, v_] :
Xlu_, v_] :
Ylu_, v_] := v~2

Ru = {D[X[u, v]l, ul, D[Y[u, v], ul, D[Z[u, v], ul};
Rv = {D[X[u, v]l, vl, D[Y[u, v]l, vl, D[Z[u, v], vl};

Print["r_u = ", Rul; Print["r_v =", Rv];

v Cos[ ul

v Sin[ul

vet = Simplify[Cross[Ru, Rv]];

Print ["Fundamental Product = ", Simplify[Cross[Ru, Rv]]]
Flu_, v_]1 := {0, Y[u, vl, -Z[u, vl}

Print["F[r(u,v)].w = ", F[u, v].vct]

Integrate[F[u, v].vct, {u, 0, 2 Pi}, {v, 0, 1}]

1011
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NG emPAVELAS S UE TNV EVIOAT:

S = ParametricPlot3D[{X[u, v], Y[u, v], Z[u, vl}, {u, 0, 2 Pi},
{v,0, 1}, Boxed -> False, AxesLabel -> {" x ", "y ", "z "},
PlotStyle -> {LightYellow, Thick},

BaseStyle -> {FontFamily -> "Arial", FontSize -> 14},
ViewPoint -> {0, -2, -4}, BoundaryStyle -> Directive[Red, Thick]]

xat Tou Stavuouatixol nedlou F enl g S:

= VectorPlot3D[{0, y, -z}, {x, -1, 1}, {y, -1, 1}, {z, 0, 1},
AxesLabel -> {"x", "y", "z"}, BaseStyle -> {FontFamily -> "Arial",
FontSize -> 14}, VectorPoints -> 7, VectorScale -> Medium,
VectorColorFunction -> "Rainbow"]

Show[S,F]

‘Aoxnon

Na vnohoyiotel to empavelaxd ohoxifipwua

ffr s

S

6tav S o TapaPohoedéc z = 16 — 22 — y? (Ty. 20.2.3 - 3a) pe 2 > 0 xa F

To Stavuouatixd nedio
F=yj+zj+zk (Zy. 20.2.3-3b)
ue xatethuven Ty apvnTixd Qopd Tou z-dZova.

Aravirosig

Ocuehiddeg Siavuouatind Ywéuevo w = —2v? cosui — 2v°sinuj — vk, onéte

// (u,v)] - wdudv—// (16 —v ) 74v3cosusinu} dudv = —128m.
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Syfua 20.2.3 - 3: [apdderypa 20.2.3 - 1: (a) n emgpdvewa S - tapafoloetdéc
ue Baon oto zy-eninedo xal Hetind| popd daypagic - ue Tapauetewt eglowaon
r(u,v) = veosui+vsinuj+ (16 — v?) k xau (b) 7 po# Tou davuouaTios

medlov F=yj+aj+zkomy S.

20.2.4 Eq@opuoyés entpavelaxol OAOXANeGOUATOS

Ou onuavtixdtepeg avdhoya Ue 0 QUOLXT| EpUNVEL TNC aUYAETNETS ¢ dlvovton

O7T1) GUVEYELX.

o cufaddy ¢ =1
Téte o tinoc (20.2.3 — 5) ypdgpeton

==l

xa expedlel To erBadov tne empdvelag S.

Jr Or

e ohuxr) wala

Av 1 @ taproTtdver TRV muxveTNTA p TNg Ualag avd wovdda eufadol yua

1013
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TO UAXG €vOg Aemtol xehdgoug, mou €yel To oyNUa NS Emavelag S,

t6TE N OAuxY) wala M tou xehdgoug dlvetar and tov Timo

s [[ s [[ sl < 2
S T

Sy neplntwon avth oL ouvtetayuévee (T, 7, Z) Tou xévipou udlog

divovtal and Toug TiToOUC

8|

<

Y

e pony adpdvelag
Av d = d(z,y, z) elvan 1 xdletn anbotaoy and tov dZova I TuybdvTog

onuelou M(z,y, z) e emgdverac S, t6te 1 pormy) adpdvetag I tng S

1
L [ oo
S

1 or Or
M//X(u,v)p [r(u,v)] 30 < 5o du dv,
T
! d
M//yp(w,y,Z) s
S
1 or Or
M//Y(u,v)p[r(u,v)} % % 0 du dv,
T
! d 20.2.4 -3
i [ ot ds (20243
S
1 or Or
M//Z(u,v)p[r(u,v)] 5 % 50 du dv
T

du dv. (20.2.4 - 2)
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Yyfua 20.2.4 - 1: To dvew nuogaioio g ogaipag tou Ilapadelyuatog 20.2.4
-1, 6tav R =2.

oS Tpog Tov d&ova | elvan

I, = é/d%x,y,z)go(x,y,z) ds (20.2.4 - 4)

~ [[ @ rwoleto|5 <5

Ilopdadetypa 20.2.4 - 1

du dv.

Znreltar va utohoyiotel 1 entpdvela S, 1 ol udla M xat oL GuvteTaYUEVES
(7,7, %) tou xévtpou tng wdlag tou dve Nuogaleiov tne ogaipag (Zy. 20.2.4
- 1)
? +y° +2° = R?,
6tay 1 tuxvotnta p(x, y, 2) = ¢ otabepd.
Avorm. M napapetput| e€lowaor e ogaipag dlvetor and tov timo

r(u,v) = X(u,v)i+Y(u,v)j+ Z(u,v)k

= Rcosucosvi+ Rsinucosvj+ Rsinvk,
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6tav u € [0, 27 xaw v € [0,7/2], eneldh tpdxeltoL Yo 10 dve MULopaiplo.

‘Apa

z = X(u,v)= Rcosucosu,
y = Y(u,v) = Rsinucosv xo
z = Rsinw. (20.24 - 5)
Toére
or . . .
— = —Rsinucosvi+ Rcosucosvj
ou
Jr . . o
9 —Rcosusinvi— Rsinusinvj+ Rcosvk,
v
onoTe
i j k
Jr Or
W= _—-—X_-— = —Rsinucosv Rcosucosv 0
ou Jv

—Rcosusinv —Rsinusinv Rcoswv

R cosucosv 0

—Rsinusinv Rcoswv

—Rsinucosv 0 .
- J
—Rsinusinv Rcosv
—Rsinucosv Rcosucosv

—Rcosusinvy —Rsinusinv

2

= R?cosucos’vi+ R*sinucos’vj+ R?sinvcosvk.
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Erouévwg

o or
ou Ov

w| =

= R? \/ cos? u cos? v + sin? u cos? v + sin? v cos2 v

= R? \/cos4 v (cos2 u + sin? u) + sin v cos2 v

= R? \/COS2 v (C082 v + sin? U)
= RZ%cosw. (20.2.4 - 6)

Téte to euPaddy E tne emgpdvetag S oduoonva e tov tino (20.2.4 — 1)

elvat
21 /2
E(s)://ds = //RQCOS’Udud’U
s 0 0
or [ /2
= RQ/ /cosvdv du = 27 R?
0 |0

xat 7 ohedy udla M pe tov tino (20.2.4 — 2)

27'{'7'{'/2
M://p(x,y,z)ds:cRQ//cosvdudv:27rR20,
s 0 0

6rou p(z,y,z) = c otabepd.

Emewdn npdxeital yia 1o dvew nuiogaiplo, Aoyw ovuuetplog npénel
z=7=0,

onéte apxel vo utoloyiotel to Z. Tédte odugwva pe tov tino (20.2.4 — 5)
elvat

z = Z(u,v) = Rsinw,
evo ue tov (20.2.4 — 6)

lw| = R?cos v,
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gyouvue
c otabepd
1 —N—
M//Z plx,y, z) dSZ//ZdS
s s
RQCOSU
3r or
— dud
M// 81} uav
T Rsinwv
R3 2 71'/2 R3 2 1 7'('/2
C]w/ /cosvsinvdv du:;ﬂ 3 /sin%dv du
0 |0 0 0
2 2 2
RLT L N e B LR
2M 2 P M T 2™ T o )
0 0 0
27rcR® R
Z?\l =5 6tav M = 21 R%c.

(7,9,%z) = (0, 0, I;) .

O vnohoyiouég ue to MATHEMATICA éyuve pe to napaxdte nedypauua:

IMpéypappa 20.2.4 - 2 (emipavelaxol ohoxhnpdratos lou eidoug)

X[u_, v_] := R Cos[ ul] Cosl[v]

Y[u_, v_] := R Sin[u] Cos[v]

Z[u_, v_] := R Sin[v]

Ru = {D[X[u, v], ul, D[Y[u, v], ul, D[Z[u, v], ul}

Rv = {D[X[u, v], vl, D[Y[u, v], vl, D[Z[u, v], v1}

vect = Simplify[Cross[Ru, Rv]]

Print["Modulus Fundamental Product = ", Simplify[Sqrtlvct.vctl]]
flu_, v_.] := ¢

Print["Density = ", f[u, v]]

Print["Surface Area = ",
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Integrate[R"2 Cos[v], {u, 0, 2 Pi}, {v, 0, Pi/2}]1]
Print["Mass = ",
Integrate[R"2 Cos[v] f[u, vl, {u, 0, 2 Pi}, {v, 0, Pi/2}]]
Print["Centre of mass z = ",
Integrate[
Z[u, vl R"2 Cos[v] f[u, v], {u, 0, 2 Pi}, {v, O,
Pi/2}1/(2 ¢ Pi R"2)]
ParametricPlot3D[{X[u, v], Y[u, vl, Z[u, v]}, {u, 0, 2 Pi}, {v, O,
Pi/2}, Boxed -> False, AxesLabel -> {"x ", "y ", "z "},
PlotStyle -> {LightYellow, Thick},
BaseStyle -> {FontFamily -> "Arial", FontSize -> 14},

ViewPoint -> {Pi, Pi/2, 2}]

‘Aoxnon
'Eotw § 1o tuiua g emgpdvelag g ogalpag
224?42 =4

mou meproplletar and Toug Betxols nuidZoves Oz, Oy xaw Oz (Ey. 20.24 -

2). Av n nuxvétnta g pdlag avd povéda euBadol elvou

vo unohoyLotel To euadov S, n udla xou oL cuvTeETaYUEVES TOU XEVTPOU Udlag.

Aravtioeig

Youpwva e ™y (20.2.4 — 6) eivar |[w| = R? cos v, evé and tTny Tapaueteun Topdotacn e

opalpag TpoxUnTEL 4TL
p(r,y,2) =x — 3y +4=2cosucosv — 6sinucosv + 4.

Apa S=2m, M=41 xu

_ 8 4 4 8
(may7z)_(§7;7§727§)'
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™

Yyfipa 20.2.4 - 20 O témog petafolhc twv tapapétpwy elvan u € [0, 5] xo
v E [0, g]

20.2.5 Xyetwd Oewpriwata

Alvovtar o1n ouvéyela oplouéva faoixd Bewehuata oyeTind He T EmXoUTOALL
XAl TO ETLPOAVELAXS OAOXANPOUATA UE ONUAVTLXES EQUPUOYES 0TS Detixég

EMOTHUES, EVH O AVAYVAOOTNG, YL ULX EXTEVEGTERY) UEAETY], TUQATEUNETAL GTT)

BBhioypaplo.

Oedenua 20.2.5 - 1 (Stokes). Ay S elvar uia empdveia, mov éyel yia
olvopo ula andij xietot xaurnvdn C xar F éva Stavuouatixé nedio, mou
opiletar ndvw otpy S (Xy. 20.2.5 - 1) xau éyer mapaydyovs lnc tdénc
ovveyelc ouvaptiioeig, TOTe av N elvar to povadialo xdbeto Sidvuoua oty

emopdveta S xar 1 popd Siayeapic tne xaunvine C elvar n Getixi, 1oyUet

jF-dr:é/(VxF)-ds:l/(VxF)-nds. (20.2.5 - 1)

O tdrnoc (20.2.5 — 1) elvar yvwotdc we thirog Tou Stokes.

YBMre enlong http : //enwikipedia.org/wiki/Stoke%27 theorem xon yevxbdtepn
avalhmon oe Stokes’ theorem.
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Yyfua 20.2.5 - 1: Oeddpnua tou Stokes.

IHapatnerioets 20.2.5 - 1

o 70 Oedpnua expedlel ulo oyéon ueTall evog ETLGAVELAXOY OAOXANPOUATOS
ue éva fy TEpLoGATEQRA, GE TILO YEVIXEG TEQLTTAOELS, EMUAUTOALL ONOXATIOE-
uata, mou opilovial endvw ot pia 1) teplocdTepes XAUTUAES, TOU ATOTENOUY

T0 6UVOPO NG EMLPAVELIG,

e 70 Oedpnua Tou Green amotekel ula eWdix) neplntwon tou Hewpuatog

Tou Stokes.

Torog utohoyiopol

'Eotw
F=F(z,y,2) »xa G=G(z,y,2) =V xF.
Tére
o av 7 emgdveto S oto emgaveroxd ohoxhfpwua [[¢(V x F) - ds tou
Timou tou Stokes éyel napauetpxt| e&lowon r(u,v), étav (u,v) € T ue
Oeuehiddeg SlavuoUATIXG YLVOUEVO W = Iy X Iy, EVED
o 13hetoth xopnohn C oto emxapnihio ohoxhipwpa ¢, F-dr éyel nopayet-

ouh e€lowon r(t),
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o tUnog Tou Stokes ypdpeTar
j{F[r(t)] Y (t)dt = //G[r(u,v)] - w du dv. (20.2.5 - 2)
c T

IHopddetypa 20.2.5 - 1

No enadnfevtel (20.2.5 — 2) tou Oewphuatoc tou Stokes, dtav S elvar 7
empdveta Tou TapaBoroedolc z = 16 — 22 — y? ue 2 > 0 (Iy. 20.2.5 - 2a)
xol F 1o Swavuopatind nedlo F = 3yi+4zj— 6z k.

15¢ b
4
4 X
10k 4F -——
/// !
z & \\
s 7 N
2+ / \ 4
/ W
5k ) ( I||| i
L ]
N ”
~4 2t N f/
0 ; “D \\ s
-4 _a x \\\\. //
o 2 il 4L a2 d
y 4 (a) -4 22 0 2 4 (b)

Syfua 20.2.5 - 2: Iapdderypa 20.2.3 - 1: (a) n empdvela S - tapaBoloeldég
0710 zy-eninedo xou Betind popd Sorypagiic - pe Topauetewt e€lowon r(u, v) =
veosui+ vsinuj + (16 —v?) k xou (b) o xuxhxée dtoxoc xévipou (0,0)
axtivac R = 4. H rapoyetpunn e&loworn e nepupépetac elvar r(t) = 4costj+
4sintj, 6tav t € [0,27).

YrohoyLopég ToU EMXAUTUALOU OAOXANEGUATOS

Yougova ue t pebodoroyia Aiong Twv aviloTolywy emxauTiA®Y ONOXAY-

pwudTwy tou 20u eldoug g llapaypdpou 20.1.1 oty meplntwon auth 7
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xauntin C, nou elvon 1 Bdon tou napaforoedols elval meplpépeia xhxAou
uruAn L, Y n e G pLpep

xévtpou (0,0) axtivag R =4 (Xy. 20.2.5 - 2b), éyel napayetpunt e&lowon
r(t) = z(t)j+y(t)j=4costj+4sintj, (20.2.5 - 3)

6tav t € [0, 27).

Erouéveg

x=ux(t) =4cost, y=y(t)=4sint xo z=2z2(t)=0,

onoTE
2/ (t) = —4sint, y'(t) =4cost xo 2'(t)=0. (20.2.5 - 4)

To Swavuouatixé medlo yedpeton

F = F(r,y,2) =P(z,y,2)i+Q(z,y,2)j+ R(z,y,2) k

= Jyi+4zj—6zk.

‘Apa olpgove xaw ye Ty (20.2.5 — 4) elvan
P(x,y,z) = 3y=12sint = P(t), Q(z,y,z) =42z = 16sint = Q(t)
R(z,y,z) = 0= R(t),

on6te oVUPHVA UE To 1o uéhog Tou timou (20.2.5 — 2) elvon

27
sz.dr _ O/F[r(t)-r’(t)dt
27

= —48/sin2tdt = —48. (20.2.5 - 5)
0
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YrohoyLopdg TOU ENLYPAVELAXOU ONOXANPGOUATOG

Apywxd urohoyiletal o otpofLilouds Tou davuouatixol tedlov F = 3yi +

4zj — 6k o¢ enc:

i j k
0o 0 0
G = F=| — — — |=-4i+6j-3k.
VX Jor Jdy 0z 1+oJ
Jy 4z —6bzx

15y eClowon Tou mopoaPohoedoic elval e poperic z = g(z,y), ondte
wea tapapetewy) e€lowar) Tou elvon Suvatéy va tpoxilel and TNV TopaUeTELXT
eZlowon e g(z,y), mou elvar oty nepintworn auth o xuxhxdc dloxoc 610
zy-eninedo xévtpou (0,0) xor axtivag R =4 (Zy. 20.2.5 - 2b).

‘Apa yenowdonowdvtag toug timoug (20.2.5 — 3) éyouue

x = Rcosf, z=Rsinf, oétav 6€[0,2r), R €][0,4].

'Eotw
0 — u xa. R=w.

Ened?, 1 e&lowon tou napaBohoedolc elvat z = 16 — 22 — 32, obugpova
UE TNY TOQATAVE TALAUETEL LOpQT TWY T, Y TEENEL
z =16 —v?sin®u — v? cos> u = 16 — v?,
om6Te N TopaueTewt eélowar elvat
r(u,v) = X(u,v)i+Y(u,v)j+ Z(u,v)k
= wvsinui+wvcosuj+ (16 —1)2) k,

6Ty

T ={(u,v): we[0,2n] xou ve€l0,4]}.
Tére

r = X(u,v)=wsinu, y=Y(u,v)=vcosu, xo

z = Z(u,v) =16 — v

" Béne avdroyn Aion oto TlopdSetypa 20.2.3 - 1.
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IMpogavde elvor

Glr(u,v)]=—-4i+6j—3k = (—4,6,-3). (20.2.5 - 6)
Eivau
or L .
- —vsinui+vcosuj—+ 0k,
0
a—r = cosui+sinuj—2vk,
v
on6te 10 Hepeliddeg Slavuouatind yvouevo a toobtal ue
i J k
or Or )
wo= 5 X 9y | Tusinu wcosu 0
cosu sinu —2v

= —2v%cosui—2v%sinuj— vk

= (—2v%cosu, —2v*sinu, —v). (20.2.5 - 7)

Emewdn npénet to didvuoua w va €yer tn Oetinr Sietbuvon tou z-dova,

ané g (20.2.5 — 6) xou (20.2.5 — 7) npoxinteL t61E 6TL

G- (—w) = (—4,6,-3)- <2v2 cos u, 2v% sin u,v)

= —8v?cosu+ 12v%sinu — 3v, (20.2.5 - 8)

on6te aviablotdvTac 6o 20 péhog tou tonou (20.2.5—2) Stadoyd éyouvye:

/G-ds _ //G[r(u,v)]-(—w)dudv
T

S
2 4
= —/ /(—3'1) — 8v? cosu + 1202 sinu) dv| du
0 Lo

27
512
= —/ <—24 By cosu + 256 sinu> du (20.2.5-9)
0

= —48r (20.2.5 - 10)
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Ané t¢ (20.2.5 — 5) xo (20.2.5 — 10) mpoxvntel TétE 6T Loy VEL O TUTOC

Tou Stokes.
H ypaguer mapdotacy tou xuxiuxol dloxou oto Xy. 20.2.5 - 2b éyive ye
v mapaxdtw evtolr tou MATHEMATICA:

ParametricPlot [{X[u, v], Y[u, v1l}, {u, O, 2 Pi}, {v, 0, 4},
AxesLabel -> {" y ", "x "},

PlotStyle -> Directive[Opacity[0.7], LightYellow],
BaseStyle -> {FontFamily -> "Arial", FontSize -> 14}]

Ocdpnua 20.2.5 - 2 (andxiong). 9 'Eorw V éva ovunayéc (com-
pact) oteped nov nepifdidetar elwrepind and ula xAetot xatd tufuata Aela
emodveta S. Tote, av F elvar éva Stavvouatixé nedio nov opiletar oto V.

xat €yel mapaydyous mpdtne Tdénc ouveyels ouvapTiioeic, Loy UeL

/V/ V.FdV—%fF.ds—%Z{F.nd& (2025 - 11)

otav n 1o povadiaio xdbeto didvuoua otnv S ue popd mpog 10 EEWTERLXG TNG
S.
Ynuetwon 20.2.5 - 1

To Bedpnuo exppdlel ulo oyéon petall evég TELTAOY OROXANEOUATOS, TOU
optleTar o€ éva 6Teped oL EVOS OAOXATEGUATOC TTou oplleTal ot Ula emupdveLa

S xon meplBdAier To oTERES.

Tdrog utohoyLopov

Av

F=F(z,y,2)=Pi+Qj+ Rk, <6t1¢ V-F=P,+Q,+R,

Babuwth cuvdetnon, dnhadh To 1o uélog elvat €va TpLmAd ohoxhipwua.

Y5 Baéne enlong http : //en.wikipedia.org/wiki/Divergence theorem oL yevixétepn
avalhmon oe divergence theorem. Eivow yvwoté enlong xou wg Bedpnua touv Gauss

N xau Bedpnua Tou Ostrogradsky.
T Suunayés Bewpeltal éva o1epes, 6Tav elvat xAeLoTé xaL QPAYUEVO.
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o Hemgdvew S oto emgaveraxé ohoxhfpoua [ [ F-ds tou tinou (20.2.5—
11) éyel mapapetph eélowon r(u,v), étav (u,v) € T pe Bepehddec

OLAVUOUATIXG YLVOUEVO W = Iy, X Iy,

t67e 0 tonog (20.2.5 — 11) ypdpeton

/V// (Pr +Qy + R:)dV = //F[r(u,v)] -w dudv. (20.2.5 - 12)

T

Ilapddetypa 20.2.5 - 2

Egopuélovtac 10 Oedpnua g andxAong va UToloYLoTel To oAoxApwud

ffF-ds, 6tav F=2zi+y>j+ 22k
5
o S 1 povadiala ogalpa ue eglowon S = {(z,y,2) € R® : 22 + y? + 22 = 1}.
Aborn. 'Eotw
F=F(z,y,2) = Pi+Qj+Qk=2zi+y*j+ 2"k,

onéte P=2x, Q=y> xa R=2z%
Tore
V- F=P, +Qy+R,=2+2y+ 2z

‘Apa oOugova pe Tov tino (20.2.5 — 12) éyouue

}[pr.ds _ /V//(PerQerRz)dV
_ 2/V//(1+y+z)dv
_ Q/V//1dv+2/v//ydv+2fv//zdv

47 8
= 2—+2-04+2-0=—
3—|- + 3
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enewdr) o 6yxog V g ogalpag axtivag r glvont®

473 ,T./:i 4r
/// 3 3
\%4

xaL Aoy ouuueTplog
[[[vav=[[[ a7 =0
v v

Me 1 Porfewa Tou Oewpruatog 20.2.5 - 2 anodexvieTtal 10 TAEAXIT®

onuavtixd Bedpnua:

Ocedpnpa 20.2.5 - 3 (Gauss). Eow S ula tuyoloa xAelotl entgdveLa.
Ay Oxyz elvar éva oploydvio olotnua aldvwy xat r to Sidvuoua Oéonc

tuydvroc onuelov (x,y, z) e S, T61E TO empavelaxd oloxAfowua

r-n
/ —gds, (20.2.5 - 13)
S

émov 1 to Yovadiaio xdbeto Sidvuoua otny S, 1oodtal ue
i) o undév, av 1o O Peloxetar éw ano tpv S (Xy. 20.2.5 - 3),

i) 4, drav to O Peloxetar oto eowtepxd e S (Ly. 20.2.5 - 4).

I'ewyetpuxy epunveia tou ewprpatog tou Gauss

Av dS elvon pla otouyetddne empdvewa, t6Te evedvovtal 6ha T onuelo Tou
anoTteloVY T0 6UVopd TN ue TNV apy ) O xaL Ue auTtéy Tov TpoTo dnuLovpyeitol
€vag x@vog ue Bdon dS xow xopueh to O (Zy. 20.2.5 - 5). Tt ovvéyewa o
%@BVOS auTOS TéUveTaL Ye Ula ogalpa mou €yel xévipo o O xau axtiva r %ol
ovuPoiiletal ye df2 v touh avth. Téte, onwg elvar Yvwotd, 1 oTeped Ywvia

dw, mou avtioTolyel oty empdvera dS xau €yel xopupt o O, LooUTaL UE

'®Bréne Mdbnua HoAdandd OdoxAppduata - Egapuoyéc toindol oloxAnpduaroc xou
hitp : [ [en.wikipedia/wiki/V olume
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Syfua 20.2.5 - 3: Oedpnua 20.2.5 - 3 Tou Gauss - nepintwon (7).

My

Eyfpa 20.2.5 - 4: Oedpnua 20.2.5 - 3 tou Gauss - neplntwon (i4).
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yua 20.2.5 - 5: yeouetpwr epunvela fewpriuatog 20.2.5 - 3 tou Gauss.

as?

dw:ﬁ,

(20.2.5 - 14)

eved M aplBuntixy e T Ba elvan ton pe To euPBadoy tng Tourc Tou xdvou
ue TN ogalpa mou el yia xévipo To O xou axtiva o = 1.

"Eoto n 1o povadaio xdbeto didvuoua otny emipdvera dS xoL €oTtw eniong
ot 6 elvon 1 yovia tov oynuatilouvy ta Savdouata r xow n. Téte and tov

0pLOUS TOU ECWTERIXOU YLVOUEVOU €YOUUE
r-n = |r||n|cosf = rcos b,

dnhadn
cos@zr'n

7
T

onoTE

d2 =+ coshdS = £ ds.
T
Avtixafiotdvtac v mopandve oyéor oty (20.2.5 — 14) npoxdnter
do =+ S,
T

6mou to mpbomuo elaptdtar and To eldoc e ywviag O (tifeta to +, av n

yovia 6 elvol deibotpogn, dwupopetind o —).
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b)

Yyfua 20.2.5 - 6: yeouetpud| epunvela Oesweruatog 20.2.5 - 3 tou Gauss -
nepuntdoes: (1) Xy. (a) xon (i7) Xy. (b).

Av tdpa 10 O Peloxetan é€w and tny empdvela S (Xy. 20.2.5 - 6a), téte
1 oteped yovia do ot OBéon A elvon (on ue

n

dw:—<r~r—3) ds,

evé otn Oéon B lom pe
r-n

w 7‘3 S

Hpogavde t6te 10 empavelaxd OhoOXANPWUN UREQIVH TWV ETLPAVELDY AUTHOVY
elvar 0.
Av, téhog, to onuelo O PBploxetal 070 eowtepnd g S (Uy. 20.2.5 - 6b),

t67te otic Béoewc I' xanw A elva
n
do = (I‘ . T73> dS,

OTOTE TOL EMLPAVELAXE OAOXANPOUATA UTERAVG X0l TV 300 AUTOV ETLQPAVELDY
Ho npootifevral.

H oludr) oteped yovia, étav i ohoxhfpwon yivetol utepdvew tne S, toovtal
ue to epfadov tng empdvetag pag ogalpag ve xévtpo 1o O xau axtiva o = 1,

dnhadh elvan ton ye 4.
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